



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от

Содержание:

Материалы агентства.....	3
• Россия и США перешли на упрощённый визовый режим.....	3
• Путин сожалеет о действиях Еврокомиссии в отношении «Газпрома».....	3
• ДТП с участием пяти автомобилей произошло в Москве.....	4
• Путин: Россия заинтересована сотрудничестве с КНР в области инноваций.....	4
• Премьер Японии посетит Россию, чтобы обсудить проблемы между странами.....	4
• Пьяный житель Подмосквья бросил гранату в сотрудников полиции.....	4
• Путин: Россия будет наращиват долю стран АТР во внешнеторговом обороте.....	5
• По факту крушения Ми-35 в Дагестане возбуждено уголовное дело.....	5
• Более 60 человек стали жертвами серии терактов в Ираке.....	6
• Иннокентий Адясов: Тактический выигрыш Башара Асада.....	6
• Медведев обсудит проблему качества российской космической техники с главами предприятий.....	8
• Приднестровский университет стал местом притяжения для гагаузской молодёжи.....	8
• В районе Курильских островов произошло два землетрясения.....	8

Материалы агентства

Россия и США перешли на упрощённый визовый режим

Соглашение между Россией и США о взаимном упрощении визового режима вступает в силу с 9 сентября.

Документ предусматривает выдачу гражданам России или США трёхлетних многократных виз для непрерывного пребывания на территории каждой из стран в течение шести месяцев с даты въезда. Также стороны договорились придерживаться срока выдачи виз в 15 календарных дней.

Соглашение предусматривает отмену обязательных приглашений для выдачи виз и сокращение стоимости для россиян туристических и бизнес-виз США со 100 до 20 долларов. Консульский сбор в размере 160 долларов будет взиматься по-прежнему.

В МИД России, комментируя принятие соглашения, выразили надежду, что оно «будет не только способствовать активизации всего комплекса экономических, культурных, научных и гуманитарных связей между двумя странами, но и создаст благоприятные предпосылки для дальнейших шагов в направлении либерализации двустороннего визового режима вплоть до его полной отмены».

Посол США в России **Майкл Макфол** охарактеризовал новое соглашение как «большой шаг вперед и новый знак в двусторонних отношениях». Как заявил дипломат, Соединённые Штаты стремятся к полной отмене виз с Россией.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28981.html>

Путин сожалеет о действиях Еврокомиссии в отношении «Газпрома»

Президент России **Владимир Путин** сожалеет о проведении Еврокомиссией расследования в отношении ОАО «Газпром», но не считает эти действия торговой войной. Об этом он заявил 9 сентября на пресс-конференции по итогам саммита АТЭС во Владивостоке, передаёт корреспондент **IA REX**.

«Я не согласен с оценкой состояния наших отношений с Евросоюзом. У нас очень хорошие конструктивные отношения, и это никакие не боевые действия, не какая-то торговая война», — сказал Путин, комментируя слова журналиста о том, что Россия и ЕС «находятся в состоянии торговой холодной войны».

По словам президента, «то, что делается в отношении „Газпрома“, не новость». «Ещё в прошлом году были проведены обыски в некоторых зарубежных помещениях „Газпрома“, в некоторых офисах. Это второй шаг в этом направлении. Мы сожалеем о том, что происходит», — подчеркнул он.

Действия Евросоюза, по мнению Путина, вызваны «несколькими обстоятельствами и, прежде всего, тяжёлой экономической ситуацией в Еврозоне».

«Речь идёт прежде всего о странах Восточной Европы... Эти страны в своё время были приняты в Евросоюз, и Евросоюз взял на себя все обязательства по субсидированию их экономик, — отметил президент. — Теперь, видимо, кто-то в Еврокомиссии решил, что мы должны взять на себя часть нагрузки по этому субсидированию. То есть объединённая Европа хочет сохранить политическое влияние и чтобы мы за это ещё немножко заплатили. Но это не конструктивный подход».

Путин также напомнил, что во времена СССР энергоносители поставлялись в страны Восточной Европы по нерыночным ценам. «А позднее, в наше время, мы перешли на рыночные отношения с этими государствами и на рыночное формирование цены с этими странами. Думаю, что мы должны оставаться на почве реальности сегодняшнего дня. Современная Россия не брала и не будет брать на себя никаких дополнительных обязательств, связанных с нерыночным регулированием экономик этих стран», — отметил он.

Президент подчеркнул, что принципы формирования цены на газ работают уже десятилетия, зафиксированы в долгосрочных контрактах и никогда никем не оспаривались. «Понятно, что в условиях кризиса и при желании переложить часть финансовой нагрузки на других такой соблазн возникает, но я повторяю ещё раз: мы считаем этот подход неконструктивным», — сказал он.

«Очень рассчитываю на то, что нам в ходе делового и доброжелательного — я хочу это подчеркнуть, — диалога между нашими хозяйствующими субъектами, между субъектами хозяйствования и Еврокомиссией удастся выйти из этой ситуации без потерь для обеих сторон», — заключил Путин.

Напомним, что Европейская комиссия объявила о начале антимонопольного расследования в отношении ОАО «Газпром». Российский концерн подозревают в злоупотреблении положением в Центральной и Восточной Европе, и несправедливой ценовой политике для европейских потребителей.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28982.html>

ДТП с участием пяти автомобилей произошло в Москве

Три человека погибли и ещё двое госпитализированы в результате ДТП с участием пяти легковых автомобилей в Москве. Об этом сообщили журналистам в пресс-службе столичного управления МВД России.

Как уточняется, ДТП произошло 9 сентября около 4:50 в районе дома 67 по проспекту Вернадского. Столкнулись пять «иномарок». По предварительной версии, водитель одной из них на огромной скорости выехал на противоположную полосу, где произошло столкновение со встречными автомобилями.

Мужчина и две девушки от полученных травм скончались на месте. Два человека госпитализированы, ещё четверым пострадавшим помощь была оказана на месте.

На место происшествия была направлена следственно-оперативная группа, обстоятельства и причины ДТП в настоящее время выясняются.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28983.html>

Путин: Россия заинтересована сотрудничестве с КНР в области инноваций

Россия заинтересована в развитии сотрудничества с Китаем в области инноваций. Об этом заявил президент России **Владимир Путин** 9 сентября на пресс-конференции по итогам саммита АТЭС во Владивостоке, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«Прежде всего, нам бы хотелось, чтобы мы вместе с нашими иностранными партнёрами, в том числе и с китайскими партнёрами вместе работали над новыми технологиями и над инновационными технологиями, над технологиями завтрашнего дня», — сказал Путин.

«Хочу обратить ваше внимание на то, что в регионе Дальнего Востока такие кластеры либо созданы давно и имеют шансы на рост и соответствующее современное преобразование, либо создаются, либо восстанавливаются», — добавил он.

В качестве примера сотрудничества в рамках таких кластеров президент привёл судостроительное предприятие, которое создаётся с участием китайского капитала. Ещё одно предприятие, по словам Путина, предполагается создать с участием корейского капитала.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28984.html>

Премьер Японии посетит Россию, чтобы обсудить проблемы между странами

Премьер-министр Японии **Ёсихико Нода** посетит Россию с визитом, чтобы обсудить проблемы, имеющиеся между двумя странами. Об этом сообщил президент России **Владимир Путин** 9 сентября на пресс-конференции по итогам саммита АТЭС во Владивостоке, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«Мы заинтересованы в развитии отношений с Японией и нам очень бы хотелось закрыть все проблемы, которые достались нам из прошлого», — отметил Путин.

По его словам, эти вопросы обсуждались во время двухсторонней встречи с японским премьером, состоявшейся накануне на полях саммита.

«Говорили о том, что можно было бы сделать в ближайшее время. Договорились о том, что господин премьер-министр приедет в Россию с визитом, где мы сможем все эти проблемы обсудить более подробно, в спокойной обстановке уже специальным образом, а не на полях саммита», — сказал президент.

Основное же внимание в ходе встречи, по словам Путина, было сосредоточено на экономике. «Говорили о возможностях японских инвестиций в Россию, о российских инвестициях в Японию, о создании совместных производств и предприятий со стопроцентным японским капиталом», — отметил он.

«В целом господин премьер-министр, как мне показалось, отметил удовлетворённость японского бизнеса тем, как складывается его деятельность в Российской Федерации», — добавил президент.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28985.html>

Пьяный житель Подмосковья бросил гранату в сотрудников полиции

В подмосковном посёлке пьяный житель бросил гранату в сотрудников полиции, ранив начальника управления МВД по городу Раменское. Об этом сообщает пресс-служба Следственного комитета, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Инцидент произошёл в ночь на 9 сентября в посёлке Родники Раменского района. В правоохранительные органы поступило сообщение о том, что 44-летний житель посёлка, находясь в состоянии алкогольного опьянения, угрожает взорвать боевую гранату.

«Прибывшие на место полицейские установили, что мужчина угрожал взорвать гранату после бытовой ссоры, намереваясь убить себя и окружающих. В ходе переговоров о разоружении мужчина бросил гранату в сторону сотрудников полиции. В результате взрыва осколочные ранение плеча и ног получил начальник полиции МУ МВД «Раменское», — говорится в сообщении.

Уточняется, что пострадавший был госпитализирован с места происшествия в местную больницу, где был прооперирован.

По факту произошедшего следственными органами СК РФ по Московской области возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных статьёй 317 УК РФ «Посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа» и статьёй 222 УК РФ «Незаконное хранение взрывных устройств».

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, решается вопрос о задержании подозреваемого.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28986.html>

Путин: Россия будет наращивать долю стран АТР во внешнеторговом обороте

Россия будет увеличивать долю стран Азиатско-Тихоокеанского региона в общем объёме внешней торговли и уже активно расширяет свои инфраструктурные возможности для этого. Об этом заявил президент России **Владимир Путин** 9 сентября на пресс-конференции по итогам саммита АТЭС во Владивостоке, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«Сегодня объём торгового оборота России с Европой — 51%, а с Азиатско-Тихоокеанским регионом — 24%. Но по мере роста потенциала Азиатско-Тихоокеанского региона, экономического роста, по факту объём российской торговли на этом направлении будет увеличиваться», — сказал Путин.

По его словам, «перенос центра тяжести сотрудничества» с Европы на Азиатско-Тихоокеанский регион происходит естественным образом и «здесь нам ничего не нужно делать искусственно». «Но это не значит, что мы просто должны сидеть и смотреть на то, что происходит. Понимая, что происходит, мы должны к этому готовиться», — подчеркнул президент.

Он отметил, что Россия в настоящее время расширяет свой инфраструктурный потенциал, увеличивая пропускную способность Транссибирской и Байкало-Амурской магистралей, совершенствуя портовое хозяйство на Дальнем Востоке, развивая гидроэнергетику.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28987.html>

По факту крушения Ми-35 в Дагестане возбуждено уголовное дело

Уголовное дело возбуждено по факту крушения в Дагестане военного вертолёта Ми-35. Об этом 9 сентября сообщает пресс-служба Следственного комитета, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Как уточняется, дело возбуждено по признакам преступления, предусмотренного статьёй 351 УК РФ «Нарушение правил полётов или подготовки к ним».

По данным следствия, 8 сентября два вертолёта Ми-35 войсковой части 62632-Д осуществляли перелёт с аэродрома «Моздок» в Северной Осетии на площадку «Ботлих» в Дагестане. При следовании по указанному маршруту, около 13 часов пропала связь с ведомым вертолётом.

«В указанное время командир ведущего вертолёта, потеряв связь с „ведомым“ предпринял меры для его поиска, однако обнаружить его не удалось. Около 15 часов от местных жителей поступила информация о падении вертолёта в горно-лесистой местности в 20 километрах севернее населённого пункта Ботлих», — говорится в сообщении.

В результате розыскных мероприятий был обнаружен разрушенный вертолёт, а также тела троих членов экипажа и штурмана войсковой части 12628.

На место катастрофы была направлена следственная группа и криминалисты военного следственного управления СК РФ по Южному военному округу. «В настоящее время проводится комплекс неотложных следственных действий. Расследование уголовного дела продолжается», — сообщают в пресс-службе.

Напомним, что для выяснения обстоятельств катастрофы ранее была создана также спецкомиссия Минобороны. По поручению министра обороны **Анатолия Сердюкова** полёты вертолётов Ми-35

приостановлены до окончательного установления всех причин крушения.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28988.html>

Более 60 человек стали жертвами серии терактов в Ираке

Более 60 человек погибли и около 250 получили ранения в результате серии взрывов, прогремевших в разных частях Ирака. Об этом 9 сентября сообщают местные СМИ со ссылкой на данные полиции.

Крупные теракты совершены в городе Киркук на севере страны, где погибли рекруты, собиравшиеся записаться в ряды иранской армии, а также на военной базе в деревне Эд-Дуджейль. Также взрывы прогремели в городах Самарра, Басра и Туз-Хурмату.

Кроме того, у французского консульства в городе Насирия взорвались два начинённых взрывчаткой автомобиля, в результате чего два человека скончались и четверо были ранены.

Всего, по последним данным, совершено 16 терактов в разных частях страны. Ответственность за атаки пока никто на себя не взял.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28989.html>

Иннокентий Адясов: Тактический выигрыш Башара Асада

Судя по последним сообщениям из Сирии, ситуация в этой стране если не стала стабильной, то явно наступает некая передышка в активных боевых действиях (хотя столкновения и продолжаются по всей стране) и речь может идти о тактическом выигрыше **Башара Асада**.

Ситуация в Сирии не пошла по ливийскому сценарию и это на данный момент основной итог гражданской войны, которая с разной степенью интенсивности длится уже больше полутора лет. В отличие от Ливии вооруженной оппозиции не удалось взять под свой контроль сколь нибудь значительную часть территории Сирии и потребовать создание над ней «беспилотной зоны» (особая ставка противниками Асада делалась на удержание под своим контролем территории между Идлибом и Алеппо-экономической столицей Сирии.: Идлиб, как и Хама, - один из оплотов радикальных исламистских радикальных группировок, и один из основных очагов восстания против Хафеза Асада в 1982 году. После подавления этого восстания многие его участники смогли укрыться в соседней Турции и с началом гражданской войны в Сирии приняли самое активное участие в вооруженной борьбе уже против Башара Асада).

Алеппо так пока не стал «вторым Бенгази», хотя боевые действия, которые все большее приобретает со стороны вооруженной оппозиции характер диверсионных и террористических операций. Вооруженные противники Асада отличаются еще большей раздробленностью и конфликтом интересов, чем было в Ливии.

По данным турецких СМИ, на стороне оппозиции сейчас воюют как минимум 70 тысяч боевиков, формально объединенных в 30 более -мене крупных вооруженных формирований.

Ударной силой антиасадовской оппозиции выступает Свободная сирийская армия (ССА) - она формируется в основном из перебежчиков из сирийских силовых структур. По данным турецких СМИ, главная база ССА - лагерь «Абидин» около города Яладаг на юге Турции. В основном бойцы ССА действуют в провинциях Идлиб, Дамаск, Хомс, Хама, Дерья и Алеппо. Самая крупная группировка повстанцев из ССА насчитывает около 20 тыс. человек и действует в районе Идлиба во взаимодействии с местными исламистами.

Сирийские исламисты формально относят себя к группировкам — «бригадам» «Ат-Таухид» и «Аль-Фатах». Они считают себя частью ССА, однако в большинстве случаев они не подчиняются приказам региональных командиров ССА, предпочитая действовать по своему усмотрению.

Среди боевиков, лишь формально подчиняющихся ССА, также числится так называемая Туркменская бригада, которая действует в Алеппо и Азазе на севере страны.

В провинции Дейр-эз-Зор (основном сирийском нефтедобывающем районе), правительственным войскам противостоят две группировки — Революционный совет и бригада «Аль-Кака».

В Хомсе, где всегда были сильны позиции исламистов, в основном действует оппозиционная бригада «Аль-Фарук», численность которой составляет от 7 до 10 тыс. человек. В большинстве своем бригада укомплектована суннитами.

В столичной провинции Дамаск помимо ССА также действуют так называемые оппозиционные бригады «Ас-Сахаба», которые в основном своем укомплектованы местными сельскими жителями. Как правило, они ведут боевые действия в предместьях Дамаска, а численность этих бригад составляет от 2 до 3 тыс. человек.

Этим во многом и объясняется тот факт, что правительственные силы плотно контролируя сам Дамаск (хотя теракты стали и там обыденностью), постоянно вынуждены проводить «зачистки» пригородов сирийской столицы- боевики из местных жителей могут внезапно появляться и так же внезапно исчезать, поскольку они живут в этой местности.

Часто местных крестьян нанимают за несколько сотен долларов для участия в той или иной вооруженной акции.

И, конечно, в Сирию действуют иностранные наемники, так или иначе связанные не только со всем известной «Аль-Каида», но и с Саудовской Аравией и Катаром (часто сотрудники катарского спецназа, основная цель которых - тотальная разведка и диверсии в Сирии, выступают в облики «исламских бойцов»).

Такая пестрота среди вооруженных противников Асада делает практически невозможным проведение масштабных акций оппозиции сразу на всей территории Сирии, что дает возможность правительственным войскам концентрироваться в той или иной «горячей точке» (так было во время боев за Алеппо).

Башар Асад и алавитский клан сумел в целом контроль над сирийскими силовыми структурами. Дезертирство из правительственных частей имеет место (особенно среди солдат и младших офицеров), но оно очень далеко от тех масштабов, о которых говорят оппозиционные ресурсы и «объективные СМИ» среди которых особое место принадлежат спутниковым каналам «Аль-Джазира» и «Аль-Арабия».

Очень далеки от реальности и заявления, что в сирийских силовых структурах, прежде всего, в армии остались только алавиты и христиане.

Обозреватели сходятся во мнении, что одним из самых удачных шагов президента Сирии Башара Асада после гибели в результате теракта министра обороны Дауд Раджиха (католика по вероисповеданию) стало назначение новым министром обороны суннита генерала Фахада Джассима аль-Фрейджа, который до этого был начальником Генштаба сирийской армии и считается в сирийском военном руководстве одним из самых непримиримых противником радикальных исламистов. Это назначение позволило Башару Асаду сохранить в критический период второй половины июля контроль над сирийской армией.

Именно Фахад Джасим аль-Фрейдж, а не младший брат Башара Асада Махер - командующий Национальной Гвардией и 4-го механизированного дивизиона (корпуса) - командовал операцией по освобождению Алеппо от мятежников.

Новые прогнозы о неминуемом падении режима Башара Асада появились после бегства в Иорданию в начале августа сирийского премьер-министра Рияда Хиджаба.

Некоторые аналитики поспешили заявить, что оппозиция наконец-то сможет получить лидера, который сможет преодолеть разногласия в ее крайне пестром и моментами откровенно враждебном по отношению к друг другу составе.

Но Рияд Хаджиб был сирийским премьером всего 2 месяца (он был назначен на эту должность по предложению сирийской парламентской оппозиции) и никогда не имел серьезного политического веса.

Тогда был запущен слух (его распространяли не только всем известные своей «объективностью» «Аль-Джазира» и «Аль-Арабия», но и, казалось бы, уважаемая «Гардиан») о бегстве вице-президента Сирии Фарука аш-Шараа-суннита и одной из самых важных фигур нынешнего сирийского режима.

Однако «бегство сирийского вице-президента оказалось очередной пропагандисткой «уткой»: 27 августа Фарук аш-Шараа встретился в Дамаске с иранской делегацией и обсудил представленный план урегулирования ситуации в Сирии.

Развитие ситуации в последний месяц заставило ЕС пересмотреть свои прогнозы в отношении нынешнего сирийского режима: 8 сентября в ходе встречи глав внешнеполитических ведомств стран-членов ЕС было заявлено, что рассчитывать на падение режима президента Сирии Башара Асада в ближайшее время не следует.

Европа явно устала от сирийского конфликта и явно не хочет играть «первую скрипку» в свержении нынешнего сирийского режима (еще одно существенное отличие от ситуации вокруг Ливии времен Каддафи).

В то же время специальный посланник ООН по Сирии Лахдар Брахими ранее призвал правительство Сирии прислушаться к собственному народу и начать реформы.

По его словам, Сирии «безотлагательно необходима» смена политического курса, и правительство этой страны несет большую ответственность. Дипломат добавил, что вооруженная интервенция арабских государств в Сирию пока не планируется. Сам факт иностранного вооруженного вмешательства будет означать «провал всех дипломатических усилий», отметил Брахими.

Позиция алжирского дипломата, ставшего после ухода Кофи Аннана основным посредником в сирийском конфликте, практически полностью совпадает с позицией России.

Москва сейчас всячески пытается запустить реальный диалог нынешнего сирийского режима (отдельный вопрос-может ли Башар Асад полностью контролировать алавитский клан в руководстве Сирии) с представителями умеренной суннитской оппозиции.

Парламентская оппозиция Сирии попросила Россию оказать давление на сирийского лидера Башара Асада. «Коалиция сил за мирные перемены» уверена, что Москва сыграет особую роль в урегулировании конфликта, так как, в отличие от западных стран, не настаивает на свержении существующего правящего режима.

По словам оппозиционеров, ответственность за кровопролитие в стране несут не только Асад и его войска, но и повстанцы.

На нынешнюю относительную стабилизацию режима Башара Асада и внутривнутриполитическая ситуация в США: очень сомнительно, что до окончания предвыборной кампании Барак Обама, сталкивающейся со все возрастающими проблемами в Афганистане, захочет влезть в новый конфликт.

Возрастающая курдская проблема очень серьезно охлаждает пыл Турции начать полномасштабную агрессию против Сирии (еще в июле о военной операция Турции против нынешнего сирийского режима говорилось как о решенном деле).

Башар Асад получил временную передышку по крайней мере до конца ноября. Но теперь сирийскому президенту придется не только бороться с вооруженной оппозицией, но и думать об экономическом выживании Сирии.

Нехватка продовольствия, лекарств и топлива может дестабилизировать режим Башара Асада серьезнее, чем провалившиеся попытки боевиков захватить Дамаск в июле этого года.

В деле решения неотложных проблем сирийской экономики Дамаск явно рассчитывает на более активную роль Китая.

Пекин практически в течение всего сирийского кризиса решал свои проблемы в регионе Ближнего и Среднего Востока, выдвигая на «линию огня» (в том числе и в Совете Безопасности ООН) Москву, на долю которой и приходится основной поток критики со стороны Запада и отдельных арабских стран за поддержку «антинародного и антигуманного» режима Башара Асада.

Остается надеяться, что от тактического успеха сирийский президент сможет перейти к политике реального урегулирования кровопролитного конфликта и при не дать повода для интервенции.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/articles/28990.html>

Медведев обсудит проблему качества российской космической техники с главами предприятий

Председатель правительства РФ **Дмитрий Медведев** 10 сентября проведёт совещание по вопросу обеспечения качества и надёжности космической техники, сообщили журналистам в пресс-службе кабинета министров.

На совещании, в частности, планируется обсудить практическое внедрение новой системы управления качеством на всех этапах разработки, производства и эксплуатации космической техники.

В совещании примут участие вице-премьер **Дмитрий Rogozin**, министр экономического развития **Андрей Белоусов**, министр финансов **Антон Силуанов**, министр промышленности и торговли **Денис Мантуров**, руководитель Федерального космического агентства **Владимир Поповкин**, а также руководители ключевых предприятий космической отрасли.

Напомним, за последнее время Россия произвела серию неудачных запусков космических аппаратов, в результате чего были потеряны несколько спутников. Последняя неудача произошла 7 августа, когда из-за сбоя в работе ракеты-носителя «Протон-М» на орбиту не удалось вывести спутники связи «Экспресс-МД2» и Telkom-3.

В середине августа Дмитрий Медведев провёл совещание по данной проблеме, после которого подал в отставку гендиректор ГКНПЦ имени Хруничева, производящего ракеты-носители семейства «Протон», **Владимир Нестеров**.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28991.html>

Приднестровский университет стал местом притяжения для гагаузской молодежи

Приднестровский государственный университет имени Т.Г.Шевченко (Тирасполь, Приднестровская Молдавская республика, ПМР) подвёл итоги приёмной кампании 2012 года. Как сообщили **ИА REX** в ПГУ, на первый курс университета в сентябре 2012 года впервые пришли 3.145 человек. В числе новых студентов ПГУ: граждане Приднестровья (в том числе граждане России) — 88,3%; граждане Молдавии — 9,6%; граждане Украины — 1,2%; граждане РФ — 0,8%.

Национальный состав поступивших в ПГУ точно отражает национальный состав населения ПМР: русские — 33,8%; украинцы — 29,7%; молдаване — 25,0%; болгары 3,0%; др. Благодаря тому, что ПГУ стал одним из главных центров высшего образования для жителей молдавской Гагаузии, значительно выросла доля новых студентов гагаузской национальности — до 5,2% (139 человек).

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28992.html>

В районе Курильских островов произошло два землетрясения

Два землетрясения магнитудой выше 5,0 баллов произошло 9 сентября в районе островов Курильской гряды.

Первое землетрясение мощностью 5,6 баллов произошло возле острова Парамушир, в 140 километрах от

Северо-Курильска. Очаг подземных толчков залегал на глубине 60 метров. В городе землетрясение ощущалось силой в 3-4 балла. В домах в течение примерно десяти секунд звенела посуда, качались люстры. Негативных последствий подземной стихии не зафиксировано.

Другое землетрясение магнитудой 5,3 балла зафиксировано в Курило-Камчатском глубоководном жёлобе. Очаг землетрясения находился на глубине 40 километров в 270 километрах восточнее Курильска.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28993.html>